



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ  
имени М.В. ЛОМОНОСОВА**

**ОЛИМПИАДНАЯ РАБОТА**

Наименование олимпиады школьников: «Ломоносов»

Профиль олимпиады: История российской государственности

ФИО участника олимпиады: Лыскович Тимофей Максимович

Класс: 11

Технический балл: 65

Дата проведения: 19 марта 2022 года

**ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ  
«ЛОМОНОСОВ–2022»  
ПО ИСТОРИИ РОССИЙСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ**



**протокол проверки  
олимпиадной работы шифр №9402627  
10–11 класс**

<b>задание</b>	<b>технический балл</b>
№1	5
№2	6
№3	5
№4	2
№5	5
№6	4
№7	4
№8	4
№9	3
№10	4
№11	1
№12	3
№13	7
№14	1
№15	11
<b>Итого:</b>	<b>65</b>

## Частобук № 1

## Задачи

- 1.1 1) Получение земель, Владимир II Мономах  
2) Крестоугодническая запись, Василий Шуйский  
3) Кондитчики, Анна Чоаковка  
4) Пакт о доверенности властям государственного порядка, Николай II

1.2 Русская правда (пространная правда Мономаха), Устав о резах

## Задание 2

Задание 2  
Я не согласен с такой оценкой. Пётр I ввёл Европейские порядки, не меняя аппарат управления власти, но не изменил сути России. Да, Пётр I упразднил патриаршество и ввёл светский синод, но Пётр Алексеевич не упразднил всю церковь и не сделал страну светской. Он не разрушил соборы. Да, Пётр ввёл иностранные языки, но он не отменял русский язык. При Петре ещё все говорили на русском языке. Пётр I не отдал крепостничество и мещанство императору, но мещанство оно осталось. Возможна и императрица Елизавета некоторые порядки в России, которые ей не нравились, и императора Елизавета некоторые порядки в России, которые ей не нравились. С другой стороны, Капричи, заставляет всех бояр брить бороды Елизавета небеззатемко. С другой стороны, бороды отнимали у бояр модильность и заставляли бояр чувствовать беспомощь, а Петру кухни Елизавета акмеевое служе. Пётр I не искоренил кородный дух из России, все основные принципы корода остались прежними. Но Пётр не меняет Россию по Европейскому принципу, чтобы ей было удобно управлять, чтобы предвидеть на следующие этапы развитие страны.

## Задание 3

### 3.) Нижегородский кремль

- 3.2 - в 1612 году именно в стенах этого кремля формировалось второе короткое ополчение Польским и шведским. Успех второго ополчения (нохоры) подтолкнул освободить Москву от Польских интервентов и установить новую ринчину в России.

- В 1382 году в кремле Кичменгского Новгорода установили крест Василию I Дмитриевичу, что означало присоединение Кичменгского Новгорода к Московскому княжеству, часть обширнейших и содибранных земель, формируя все и Востоке от Татар.

## Задание 4

Задание 4  
этот факт говорит о том, что государю больше не придётся решать споры и преступлений самому. Говорят о том, что посторонние люди, заходящие или штурмующие баржу, как во времена соленого бухта будут заставляться, где стоят Крепко, как в барже государя от кардинала, покушавшегося на короля в Узрской резиденции.

## Задаче 5

5.1 Urban III, Coastal Plain

- 5.1 Иван III, Сорье Палеолог  
5.2 Я согласен с данной точкой зрения. Сорье Палеолог не первая византийская принцесса на Руси. Владимир I женился на принцессе Анне, Владимир Мономах был родственником византийской принцессы. Но Сорье Палеолог проворчала ряд изменений, такие как введение византийского герба на Русь, приглашение итальянских мастеров и перестройка рвов и кремля. В чём окрепшая российская обывательская государственность это придавала большую роль в превращении византийской Руси времён Владимира I.

## Задание 6

- 6.1 Это событие связало со сбором второго народного ополчения 1612 года.

6.2 Второе ополчение смогло прократить и разбить полков, освободить Москву, а значит суверенитет Российского государства, его независимость, право на русского народа.

Задание 7

7.1 Александр I, 1802 г.

7.2 Нет, не согласен. Эта реформа не была поспешной, ведь у ведущих европейских держав уже давно были парламенты, министерства, консультационные макарии. Конкретно реформа министерств была завершена, позже добавились новые министерства в 1811 году, но общий замысел разрежение власти между органами и реформы Екатеринского не осуществился.

Задание 8

8.1 Медаль в память отечественной войны 1812 года (серебряная медаль)

8.2 Юбилейная медаль в память юбилея Отечественной войны 1812 года; Орден Александра Невского.

8.3 Я согласен с этой точкой зрения. Медали представляют собой массовые памятные сувениры определенного рода. Пример массового героя. Показатель того, что каждый гражданин.

А не affair какого-нибудь комикушного, у которого никого интересует и в частности непонятно за это он рж.

Задание 9

9.1 превосходительство

9.2 Трансакции вид службы, тайный советник - 3ий чин Коллежский ассесор - 8ий класс (класс)

9.3 Нет нельзя. В местничестве большую роль играло знатность и зревность боярской

рода, а в Табели о рангах класс, по которому рождались люди. Однако, поголовные дворянские роды высоко ценялись, особенно в пригорочных чинах. Поэтому такого проявления нет.

Задание 10

10.1 П.А. Столыпин, подавление революции 1905 года, введение налоговых тарифов в 1907 году, крестьянское земельное реформа.

10.2 Да, согласен. Игорь не раз подтверждает что разы спасение отечества, преодоление трудных времён всегда требовало первоклассных исковеркающих людей. Пример Великой Отечественной войны без каскадных методов, строгий надзор за рабочими и солдатами, отмена всех прав, запрет даваться в плен. Без этого всего СССР не выдержал нападки Германии и не выиграл бы войну без участия всей страны. Прекращение прав людей позволяло сохранить гос-во (в том числе) от худшего.

Задание 11

11.1 Фабричная реформа 1861 года

11.2 Земельный закон Витте 1887 года, реформа Сокольникова 1824 года.

Задание 12

12.1 Алексей Стаханов, рабочий, добывающий уголь в шахте

12.2 Стахановские - массовое движение рабочих в 30-х годах XX века, связанное с многократной переработкой пороев, выполнено лучше за один смену.

Задание 13

А - скульптура "Родина мать" - Волгоградская область

Б - мечеть Кул Шариф в Казанском кремле - Республика Татарстан

В - церковь Вознесения в селе Коломенском - Московская область

Г - мост через Керченский пролив (Крымский мост) - Республика Крым + Краснодарский край

Задание 14

	1	2	3	4
• Верховенство народной власти —	да	да	да	да
• Всеобщее избирательное право —	да	да	да	да
• Приоритет имперского права —	нет	нет	да	да
• Советский характер государства —	да	да	да	да
• Федерализм —	нет	нет	нет	да

Задание 15

Я согласен с мнением исследователя Кехлерова. Со времён Петра I в Российской империи и СССР всегда была хорошо развита прокуратура. Пётр I ввёл институт думсков и полномастеров, тем самым заложил фундамент для будущих правителей. Императорам и императрицам настолько важно было следить за страной, за исполнением законов, за настроением народа и социальными группами, что каждый (почти) правитель упразднял старый и учреждал новый, свой орган надзора. С XVIII века прокуратура косила больше полномощий-надзорный характер, это не свойственно нынешней Российской Федерации. Этим сейчас занимается МВД. Тем не менее в Российской империи сменились тайные канцелярии, преобразованные приказы, третья тайные отделения СЕПВК, охранные отделения, свинецкие дружинки. Это можно назвать традициями Российских правителей. Настолько сильно виновата прокуратура и настолько сильно правители боялись беспорядков. Неверное, ошибочное счётие же не мешало согласиться с исследователем это бесспорно. Большинство правителей до конца XIX века пытались создать тайную полицию, сгласную со всему, работающую параллельно с главной полицией. А так, какое учреждение своего времени от Петра до Александра II следило за исполнением нынешнего законодательства и за правонарушениями. Изменения в прокуратуре значительно произошли во времена "великих реформ" Александра II, когда институт прокуратуры официально пал в судах. Раньше современной прокуратуры, которой предшествует адвокатура в судах. Но это произошло позже. Советский союз сохранил традиции и на гласную полицию и на тайные отделения НКВД и КГБ и на своеобразные суды. Сегодня, в наше время прокуратура имеет следующий правовой статус: единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих от имени РФ надзор за соблюдением Конституции РФ и исполнением законов. В РФ прокуратура имеет следующие полномочия:

- надзор за исполнением законов органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность
- надзор за соблюдением законов, прав и свобод граждан, участие в рассмотрении дел судами, расследование преступлений
- координирующие деятельность правоохранительных органов.

Стоит отметить, что в сравнении с историей, прокуратуре XVIII и XIX века приходилось очень сложно из-за отсутствия чёткого законодательства до 1833 года ~~и~~ и коррумпированной сперанским. И из-за плохой функционировавшего института судов. Тем не менее, прокуратура функционировала с XVIII века всегда неотъемлемой частью государства и always гарантировала внутреннего спокойствия страны от бунтов и бурь, пускай и не всегда гласно, прокуратура в Современных разных формах всегда работала и всегда частью истории.

Стр. 3